
ZVEME VÁS

Běžky (nejen) na Broumovsku Skiareály regionu

strany
4–5

strana
6Využijte na 300 km 

upravovaných běžeckých tras.
Až napadne sníh, buďte připraveni. 
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Velkým lákadlem v zimě (samozřejmě, po-
kud se zadaří a sníh opravdu pokryje kraji-
nu bílou peřinou) jsou běžkařské tratě, a to 
nejen na Broumovsku, ale v  celém Klad-
ském pomezí. Projíždět klidnou krajinou 
ve skvěle upravených stopách není jen bá-
ječným sportovním zážitkem, ale pohladí 
to také vaši mysl. Klidně se vám může stát, 
že se najednou zastavíte a budete se jen ko-
chat. Vedle kvalitních běžkařských tras láká 
k návštěvě také vlídné prostředí lyžařských 
areálů. Doporučujeme vám například ro-
dinný Skiareál Kamenec v  Teplicích nad 
Metují. 

Tajemství šonovské sopky
Ledopády a skály oblečené do blyštivých ka-
bátů zimních mrazíků vytvářejí atmosféru 
jako z pohádky. Zažijete ji při pěších výle-
tech ve skalních oblastech, ať už se vydáte do 
Adršpašsko-teplických skal, na Ostaš nebo 
do Broumovských stěn. Zimní výlety bývají 

kvůli častým ledovým plochám o něco více 
nebezpečné, ale pokud budete dávat pozor, 
dostane se vám odměny v  podobě neoby-
čejných zážitků. Doporučujeme také vydat 
se na místa, která zatím nebývají v hledáčku 
turistů, ale určitě stojí za návštěvu. Víte, že 
tu máme přes zimu i  sopku? Je tomu tak, 
říká se jí šonovská… Její tajemství můžete 
odhalit buď na stránkách novin, nebo osob-
ně během příjemného pěšího výletu.

Broumovský klášter a  některá další 
turistická místa regionu nespí ani v  zimě. 
Vydejte se za tajemstvím klášterních zdí, 
projděte si volně přístupnou a nedávno re-
vitalizovanou klášterní zahradu nebo se za-
hřejte v klášterní kavárně chutnou kávou či 
něčím ostřejším. Brány kláštera jsou pro vás 
otevřené po celý rok, dokonce i na Vánoce 
a na Silvestra. K návštěvě zve také Centrum 
Walzel v Meziměstí – tzv. fabrika na zážitky, 
Mlýn Dřevíček ve Dřevíči nebo Muzeum 
papírových modelů v Polici nad Metují. 

Vítězství v soutěži DestinaCZe
Lahodný med, vyzrálé hovězí maso nebo 
překrásné rukodělné předměty. To vše 
a  mnohem více se pyšní značkou BROU-
MOVSKO regionální produkt. Mezi nově 
certifikované výrobky patří Benediktinské 
oplatky a  místní druhy salámů firmy Pej-
skar. Vydejte se objevovat lokální produkty, 
na stránkách novin najdete první z tipů na 
výlet po regionálních produktech. 

Lidé se tu cítí jako doma. Důkazem je 
vítězství celého regionu v soutěži DestinaCZe 
2015 – v kategorii „Cítit se jako doma“. Krás-
ná nedotčená příroda, architektonické skvosty 
a přátelští lidé. To je Broumovsko. Otevřete 
brány chráněné krajinné oblasti a pojďte po-
odhalit všechny její poklady. Budeme rádi, 
když se budete chtít vracet znovu a znovu…

Foto: Josef Ptáček

Fotografie Broumovska a okolí

http://ptacekjosef.cz

Broumovsko – tady 
se cítíte jako doma
Pohádková zákoutí třpytivých skal, návštěvy turistických míst otevřených po celý rok, 
lahodné regionální produkty, zatím nedoceněné přírodní i kulturní zajímavosti a laskavé 
prostředí. To vše vám kraj pískovcových skal nabízí v zimním období.
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Na běžky do skal
Teplice nad Metují: nejen v  letních měsí-
cích stojí za to navštívit skalní oblasti regi-
onu. Krásný pohled do zasněžené krajiny 
nabízí rozhledna na vrcholu Čáp. Opravdu 
stojí za to jí navštívit.

více na straně 2 a 3

Klášterní brány otevřené po celý rok
Broumov: Celoroční, vánoční a  tematické 
prohlídky jsou připraveny v areálu kláštera. 
Nově je tu také otevřeno ubytování v  bý-
valých mnišských celách s  názvem Dům 
hostů. Co říkáte? Chtěli byste bydlet jako 
mniši? Tady máte šanci.

čěte strany 8 a 9

BROUMOVSKO regionální produkt
Využijte všechny vaše smysly a vychutnejte 
si produkty, které jsou v regionu jedinečné. 
Některé si určitě zamilujete.

více se dozvíte na straně 14
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Celá oblast je v  zimě protkaná cestičkami 
běžeckých tras a o Teplicku to platí dvojná-
sob. Nemusíte přitom být ostříleným spor-
tovcem ani běžkařským profesionálem. Tras 
v okolí Teplic nad Metují je hned několik 
a  je jen na vás, zda si střihnete náročnější 
cestu s výstupy a sjezdy, či se necháte přáteli 
vyvézt autem na vrchol a pak už si jen užije-
te sklouznutí dolů.

Běžecké trasy bývají v  závislosti na 
sněhových podmínkách pravidelně udržo-
vány a projížděny. Informace o  tom, které 
z  nich jsou pro vás připraveny, najdete na 
internetových stránkách ski.kladskepomezi.
cz a na Facebooku Info Teplice nad Metují. 
Pokud se tedy ráno probudíte a při výhledu 
z  okna vás uvítá čerstvá sněhová nadílka, 
budete ihned v obraze, kam se vyplatí ten 
den vyrazit. 

Snad nejoblíbenější místní trasa vede 
z  osady Skály, z  Bischofteinu. Odtud mů-
žete běžet dolů pod Zvětralý vrch a dále do 
vesnice Janovice, nebo pokračovat až do 
Dolního Adršpachu. Při průjezdu se můžete 
kochat pohledem na omrzlé stromy a špič-
ky zasněžených skal, vykukujících zprostřed 
lesů. Z  Adršpachu se pak můžete napojit 
na další oblíbenou trasu, která vede z Tep-

Teplice nad Metují: 
Krása na běžkách

Přijíždíte v zimě do Teplic nad Metují a nevíte, co přesně 
můžete v těchto měsících od místní přírody očekávat? 
Připravte se na sněhové peřiny, zamrzlé říčky a ojíněné 
stromy, pochmurné zimní počasí i diamantový třpyt 
sněhových plání, když na ně po ránu dopadnou první 
sluneční paprsky. Skutečnou otázkou ovšem je, jak 
krásu zavátých Teplic nad Metují a jejich okolí pojmout, 
jak vidět co nejvíce a vstřebat všechny ty zasněžené 
pohledy, než zase na celý dlouhý rok roztají? Odpověď 
je snadná – vyrazte na běžky!

lic nad Metují přes Zdoňov do Adršpachu. 
Tou se můžete dostat až na Bukovou horu 
ke Kříži smíření, odkud vás čeká technic-
ky náročnější sjezd podél lesa do vesničky 
Zdoňov. Pokud vám nevadí stoupání nebo 
chcete jen otestovat a  procvičit sami sebe, 
zkuste vyrazit z Dědova na Jiráskovy skály, 
kde po třech kilometrech cesty vzhůru vy-
jedete přímo pod branou zámečku Bischof-
stein. Odtud se pak můžete odměnit sjez-
dem dolů s  výhledem na zasněžené skalní 
město. Pokud však budete chtít po ránu jen 
protáhnout svaly a nevyrážet nikam daleko, 
projeďte si krátké tříkilometrové městské 
kolečko okolo fotbalového hřiště.

Běžky v  Teplicích nad Metují jsou 
skutečně pro všechny, ať sportovce či ama-
téry, milovníky dlouhých tratí či příznivce 
krátkých ranních rozcviček. Pokud preferu-
jete turistiku a  sport na vlastních nohách, 
a ne na dřevěných fošnách, vyrazte všichni 
společně na rozhlednu Čáp na Jiráskových 
skalách, která je otevřená celoročně. Vězte, 
že pokud budete mít štěstí na dobré počasí, 
výhledu z rozhledny na okolí pokryté pavu-
činami ledu a sněhu se nic nevyrovná.

Kristýna Cibulková, Jana Klimešová

Foto: J. Bitnar a archiv TS

Výhled z rozhledny 
na Čápu

Zdoňov – Libná
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Už nějakou dobu je v  Adršpašských ska-
lách celoroční provoz a to znamená, že jsou 
skály otevřené i  v  zimním období. Pokud 
počasí dovolí, dá se projít okruhem celým, 
v opačném případě se cesta udržuje pouze 
k Velkému vodopádu a  tou stejnou trasou 
se musíte vrátit zpět. Taková procházka tzv. 
Starou partií taky není k  zahození. Skály 
jsou pokryty sněhovou přikrývkou a Velký 
vodopád zase ledovou krustou, která za slu-
nečního svitu září jako diamant. Jediným 
místem, které se na zimu zavírá je skalní 
jezírko, po kterém v letní sezóně pluje pra-
mice. Plavba lodí je tedy možná od dubna 
do konce října, ale jak říkám, důvodů proč 
navštívit zimní Adršpašské skály je mno-
hem víc. V tomto krásném, odpočinkovém 
období je návštěvnost nižší, než v  letních 
měsících a skály jsou ještě mnohem krásněj-
ší. V  předvánočním období se každoročně 
koná již tradiční akce s názvem Čertohrát-
ky, při kterých děti plní nejrůznější úkoly 

připravené na trase, Mikuláš s čerty i anděly 
rozdává dobroty, zdobí se vánoční stromky 
a  na konci celé procházky je u  vstupu do 
skal nachystané malé občerstvení v  podo-
bě opékání buřtů. V  období vánočním se 
také každoročně v kostele Povýšení sv. Kříže 
v  Horním Adršpachu koná vánoční kon-
cert. 

Po Novém roce v měsíci lednu si Vás 
dovolujeme pozvat na jednu z  nejoblíbe-
nějších akcí pod názvem Dřevorubec roku 
v Adršpachu. V roce 2016 bude již 8. ročník 
dřevorubeckých závodů, který je součástí 
17. ročníku dřevorubeckého sezení. Více 
informací o  připravovaných akcích nalez-
nete na níže uvedených webových adresách. 

Srdečně Vás zveme.

Beata Radoňová, TIC Adršpašské skály.

www.skalyadrspach.cz

www.obecadrspach.cz

www.drevorubecrokuadrspach.cz

Zimní Adršpašské skály

Nečekejte, že by Permoník přestal kutat 
svou skálu, Mysliveček také neodešel z  če-
kané, Skalní nevěsta stále čeká na svůj ob-
řad a světe div se, ani Vlaštovčí hnízdo není 
prázdné. Kdo již zdejší místo navštívil, jistě 
pochopí. Nebo snad patříte mezi ty, co stále 
tápou? Prozradíme Vám, že řeč je o Teplic-
kém skalním městě, které má svou náruč 
otevřenou vždy, stejně je tomu tak i v zimě. 
Příroda si právě v  tomto období začíná se 

skalami pohrávat, malovat po nich svým 
bílým štětcem a  každý se najednou ocitá 
uprostřed magické scenérie, kterou je mož-
né vidět snad jenom v pohádce. 

Masivní a  tím i  nepřehlédnutelné 
Chrámové stěny se pod taktovkou sněhové-
ho překvapení a mrazu proměnily v malíř-
ská plátna hrající nezapomenutelnou, neu-
stále se měnící hru barev a stínů.

Divokost skal rázem nabírá dvojitý vý-
znam, o  dobrodružství tedy není nouze. Je 
ale důležité, abyste měli na paměti, že vstup 
je v této roční době do Teplického skalního 
města na vlastní nebezpečí. Na druhou stra-
nu úchvatné pohledy na křehkou, promrzlou 
přírodu Vám zajisté budou tou nejhezčí od-
měnou. Nezbývá než mít připravenou kvalit-
ní turistickou zimní obuv a do skal vyrazit.

Ti, kteří hledají i jiné zimní turistické 
vyžití mohou navštívit například rozhlednu 
na nejvyšším bodu Adršpašsko-teplických 
skal, rozhlednu na Čápu, která před nedáv-
nem oslavila svůj první rok existence. Na-
bízí výhled na již zmiňované skalní město 
i na vzdálenější vrcholky hor. K  rozhledně 
je možné dojít z  centra Teplic nad Metují 
hned několika delšími trasami nebo jen 
krátkou necelé dva kilometry dlouhou pro-
cházkou z osady Skály. Oceněním za vyna-
ložené úsilí Vám bude nádherný výhled na 
okolní přírodu pokrytou sněhovou dekou. 
Rozhledna je přístupná celoročně. 

Matyáš Brandejs, Jana Klimešová

Foto: J. Bitnar a archiv TS

Mráz, zima a sníh v okolí Teplických skal
Den se se dny sešel, zanechal za sebou opravdu nádherné 
léto a připravuje krajinu na zimní nadílku. Většina turistů 
již pravděpodobně odložila svou letní turistickou obuv. 
Ale pozor! Myslíte si, že jste při letní návštěvě našeho 
kraje viděli a navštívili vše? Prošli jste skály skrz na skrz 
a nemá Vás tudíž co překvapit? Jste na velkém omylu! 
S příchodem jinovatky, mrazu a  prvního sněhu se skály 
mění doslova před očima.

Rozhledna na Čápu – nejvyšším bodu 
Adršpašsko-teplických skal
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Pohádkově zimní Stolové hory na Machov-
sku, Adršpašsko-teplické skalní město, ro-
mantické Broumovské stěny, několikakilo-
metrové hřebeny Jestřebích nebo Javořích 
hor přímo lákají k obutí běžek a hurá na 
výlet!

Trasy si svým profilem oblíbí celá 
generace lyžařů, neboť většina tras má ne-
náročný profil. Najdeme zde samozřejmě 
i větší stoupání a náročné sjezdy, ale to jsou 
výjimky.

Region Kladské pomezí se skládá z ně-
kolika oblastí, kde se stopy upravují stro-
jově:
Náchod-Dobrošov – tratě jsou projížděny 
kolem dobrošovských pevností z II. světové 
války, bývá zde ale většinou méně sněhu
Machovsko – tato oblast je jednou z mála, 
kde se pravidelně lyžuje 50-70 dnů v roce. 
Trasy vedou z velké části po loukách 
Policko – tratě vedou po loukách do Klu-
čanky a na okraj Broumovských stěn – na 
Pánův kříž. Zde se dá navázat na další trasy 
Broumovských stěn 
Broumovské stěny – část tras patří do těch 
náročnějších, protože překonává větší výš-
kové rozdíly a zavede Vás až na vrchol Brou-
movských stěn
Adršpašsko-teplická oblast a Bischofstein 
– zde se projíždějí stopy kolem skalního 

města a při dostatečném množství sněhu to 
jsou velice romantické trasy
Javoří hory-Janovičky – trasa „Dlouhá 
míle“ má pěkný profil a  sveze se zde celá 
rodina
Jestřebí hory – oblast s větším množstvím 

sněhu a  tomu odpovídá i  množství tras 
vedoucích na vrchol hor – na Paseky. 
Trasy sem vedou z Úpice, Odolova a Pe-
tříkovic. Oblíbená je vyjížďka vlakem do 
Petříkovic a potom na lyžích až do Hro-
nova. Celé trasa ale není projetá strojově. 

Běžky na
Broumovsku
Region Kladské pomezí nabízí od 
jara do podzimu velké množství 
turistických lákadel, krásných 
pěších výletů a množství 
cyklotras. A nejinak tomu je 
i v zimním období. 

I když se zdejší sněhové podmínky nemohou vyrovnat poměrům blízkých Krkonoš nebo Orlických hor, krajina 
Kladského pomezí má na svém území, při příznivých klimatických podmínkách, kolem 300 km upravovaných 
lyžařských a běžeckých tras. Garantem projektu je společnost pro rozvoj cestovního ruchu Branka, o. p. s. a údržba 
stop je částečně financována z prostředků Královéhradeckého kraje.

Areál běžeckých tratí 
v Dolečku

Letos bych Vás chtěl pozvat k nám na 
Machovsko. Tradice zdejšího lyžování pře-
kročila sto let a Borský klub lyžařů Machov 
na tuto tradici úspěšně navazuje. Mimo 
údržby běžeckých tratí má tři skokanské 
můstky s umělou hmotou a je pořadatelem 
republikových závodů ve skoku a  sever-
ské kombinaci. Klub má přes 220 členů 
a  v  současnosti kolem čtyřiceti závodníků 
dětských kategorií v běhu na lyžích. Jak už 
bylo napsáno výše, upravujeme zde trasy 
nejen na české straně, ale i na polské. Tratě 

se upravují pomocí skútru, pásové čtyřkolky 
Polaris nebo rolbou. Závodní tratě v délce 
1, 2, 3, 5 km, kde se pořádají krajské a re-
publikové závody, se upravují dle potřeby 
několik dnů v  týdnu a  můžete si zde vy-
zkoušet svoji výkonnost. 

Další trasy jsou určeny pro lyžaře tu-
risty. Z Machova se po nich dostanete na-
příklad do polského Nouzína, kde v zaniklé 
osadě Ostra Gora nainstaloval Borský klub 
lyžařů Machov naučnou stezku „ Jak se zde 
dřív žilo“.



5ZIMNÍ.BROUMOVSKO 2015/2016

Nebo se můžete vydat další trasou 
z Machova přes osadu Závrchy do polské-
ho Stroužného na pečenou rybu (Pstraźna) 
a přes Končiny zpět do Machova. 

Náročnější trasa vede přes horu Bor, 
kam z  Machova vystoupáte o  250m výše 
(nebo zvolíte jízdu vlekem) a po vrstevnici 
pojedete pod skalami Boru směrem k pol-
skému Karlowu. U  státní hranice můžete 
sjet po české straně hranice do Nouzína 
(raději ale sundejte běžky a  dolů pěšky), 
nebo se dá pokračovat dále po svážnici na 
polské straně do Karlowa. Borský klub lyža-
řů Machov zde upravuje další tratě, a to po 
loukách nad Karlowem, neboť zdejší polská 
rolba může vyjet až při sněhové pokrývce 
kolem 30cm. Z  těchto luk jsou nádherné 
výhledy na panorama Krkonoš na straně 
jedné a  Jeseníků na straně druhé a  před 
vámi majestátný Bor a Hejšovina.

Kdo by měl přes den málo času, může 
v Machově využít osvětlený okruh v délce 
přes 1 km v  běžeckém areálu v  Dolečku. 
V provozu je od pondělí do pátku od 17.00 
do 19.30 hodin.

Poslední novinkou klubu je nákup 
sněhového děla. Nyní se pracuje na pro-
jektu zasněžování 300m okruhu pod sko-
kanskými můstky. Jestli se nám to do zimy 
povede uskutečnit, můžete sledovat na  
www.bklmachov.eu. Zde se během listopa-
du dozvíte o  termínech závodů na našich 
tratích. 

Přesné informace o všech projížděných 
trasách v  Kladském pomezí dostanete na 
www.ski.kladskepomezi.cz

Těšíme se na Vás v  nastávající zimní 
sezoně 2015-2016

Stanislav Jirásek

Struhadlo – 
běh po silnici Na startu

Běh při pochodníchSkokanské závody
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Janovičky u Broumova 
Menší skiareál jen kousek od města Brou-
mova nabízí tři sjezdové tratě, dva vleky, 
menší snowpark i večerní lyžování. V areálu 
se nachází i parkoviště, možnost občerstvení 
na několika místech, včetně restaurace, půj-
čovna lyží a skiservis.
Provozní doba: PO – PÁ 9 – 12, 13 – 16, 
SO – NE 9 – 16,  
večerní lyžování ÚT, ČT, SO 17 – 20
Kontakt: www.lkbroumov.cz,  
491522392, 739957610

Radvanice
Lyžařský areál v  osadě Studénka nabízí 
tři lyžařské vleky i noční lyžování. Povrch 
sjezdovky je denně upravován rolbou, 
v případě potřeby sněžnými děly. Návštěv-
níci areálu mohou využít skibaru, ubytová-
ní, půjčovnu lyží a snowboardů i bezplatné 
parkování. 
Provozní doba: PO – ČT 9 – 17,  
PÁ 9 – 20, SO – NE 9 – 16
Kontakt: www.vlekradvanice.cz,  
499 897 336, 603 367 991

Kamenec – Teplice nad Metují
Areál pro začátečníky i pokročilé nabízí sjez-
dovku v celkové délce 500 metrů, parkoviště, 
půjčovnu lyží, stánek s  občerstvením, lyžař-
skou školu i večerní lyžování. Možnost výbor-
ného lyžování zajišťuje i rolba a sněžná děla. 
Provozní doba: PO – NE 9 – 17,  
večerní lyžování ST, PÁ, SO 17 – 20
Kontakt: www.teplickeskaly.com/ski-ka-
menec/, 775 761 004

Nebíčko Police nad Metují 
Příjemné lyžování pro děti a začátečníky na-
bízí polický vlek „Na Nebíčku“ za benzino-
vou stanicí nedaleko centra města. Svah bez 
terénních vln s vlekem o délce 250 metrů je 
v  provozu jen za dobrých sněhových pod-
mínek a nabízí i večerní lyžování s umělým 
osvětlením. 
Provozní doba a kontakt: na čísle 
491 509 999, www.policko.cz

Machov
Lyžařský areál vhodný pro děti, začátečníky 
i pokročilé, v nadmořské výšce cca 550 m.
n.m Při dobrém počasí nabízí skvělý výhled 
na Krkonoše. V areálu se nachází parkoviště 
i občerstvení. 
Provozní doba: PO – PÁ 13 – 17,  
SO – NE 9 – 17
Kontakt: www.vlekmachov.wz.cz,  
491 547 103, 602 254 123

Kde si na Broumovsku skvěle zalyžovat?

Provozní doba: Po - Ne 9.00 - 17.00   |   večerní lyžování St, Pá, So 17.00 - 20.00 

Web: www.teplickeskaly.com/ski-kamenec/    |   Tel.: 491 581 197    |   Mobil: 775 761 004 

  

Vás zve na svah také v  z imní  sezóně 2015/2016  
• dvě upravované, uměle zasněžované tratě o délce 550 m 

• vyžití pro začátečníky i pokročilé 

• podmínky pro rodiny s dětmi i školní výcvikové kurzy 

• lyžařská škola a instruktoři na objednání 

• bezplatné parkoviště přímo v areálu 

• půjčovna lyží  

• občerstvení  

• pro chvíle odpočinku vytápěná klubovna 
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V roce 2014 prošla část kláštera a celá kláš-
terní zahrada rozsáhlou revitalizací. I  přes 
určitá omezení, která panovala na prohlíd-
kovém okruhu a v celém klášterním areálu, 
byla návštěvnost o několik tisíc osob vyšší 
než v  předchozím roce. V  dubnu 2015 se 
pak pro veřejnost otevřela nová, revitalizo-
vaná zahrada, kde byly opraveny všechny 
původní objekty a  skleníku, vodárenské 
věži, kuželníku či kašně se navrátila jejich 
původní funkce. V  opravených vnitřních 
prostorách pak postupně vzniklo Vzděláva-
cí a kulturní centrum s environmentálními 
vzdělávacími programy, přednáškovými 
místnostmi a  tanečním sálem, který je vy-
užíván pro soustředění tanečních organizací 
nebo pro pravidelné cvičení jógy.

Vzácná kopie Turínského plátna
I  mimo hlavní turistickou sezónu je 

klášter otevřený pro návštěvníky každý den 
od pondělí do neděle, od 10 do 15 hodin, 

kdy se konají klasické prohlídky s průvod-
cem, během kterých můžete navštívit kláš-
terní knihovnu se 17 000 svazky knih, kos-
tel sv. Vojtěcha s  bohatou výzdobou nebo 
klášterní jídelnu se vzácnou kopií Turínské-
ho plátna nalezenou v  klášterním kostele 
v roce 1999.

Odvážným návštěvníkům nabízí 
broumovský klášter možnost prohlédnout 
si vamberecké mumie, které jsou uloženy 
v otevřených rakvích v klášterním podzemí. 
Jedná se o pozůstatky měšťanů ze 17. a 18. 
století, které byly do kláštera převezeny 
v roce 2000 kvůli nevyhovujícím podmín-
kám ve Vamberku. Také jejich výstava pro-
šla úpravou a stávající expozice je důstojněji 
uspořádána.

Speciální adventní prohlídky
V prosinci na návštěvníky kláštera če-

kají tradiční předvánoční akce – speciální 
prohlídky o  adventních nedělích, kdy se 

Broumovský klášter otevírá 
své brány i v zimních měsících

Benediktinský klášter 
v Broumově je jednou 
z nejvýznamnějších ba-
rokních památek Králo-
véhradeckého kraje. Jeho 
historie sahá do počátku 
13. století. Největší roz-
květ zaznamenal klášter 
na konci 17. století, kdy 
byl přestavěn do barokní-
ho stylu. Dnešní podoba 
broumovského kláštera ve 
vrcholně barokním  
stylu je dílem  
K. I. Dientzenhofera. 

dozvíte více o  tradičních vánočních zvy-
cích a  správných vánočních barvách, ře-
meslné trhy o zlaté adventní neděli, kde se 
opět představí regionální výrobci mléčných 
výrobků, uzenin, pečiva, ale taky šperků, 
keramiky nebo dřevěných hraček. Dveře 
prohlídkového okruhu se otevřou také o vá-
nočních svátcích, a to na Štědrý den a na sv. 
Štěpána. Na tyto vánoční prohlídky je ide-
ální přijít s rodinou a s příbuznými a ochut-
nat malé vánoční občerstvení.

Pokud plánujete návštěvu kláštera 
v  zimních měsících, nezapomeňte se teple 
obléknout, teploty ve vnitřních prostorách 
se pohybují kolem 5 °C. Zmrzlé končetiny 
si po prohlídce můžete ohřát u kávy či čaje 
v klášterní kavárně Café Dientzenhofer, kte-
rá je otevřena každý den.

Těšíme se na vaši návštěvu.
Více informací o  všech aktivitách 

v klášteře na www.klasterbroumov.cz. 
Dana Černotová
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Nové ubytování Domu hostů vzniklo citli-
vou rekonstrukcí pokojů obývaných až do 
konce 2. světové války komunitou bene-
diktinských mnichů. Po několika desítkách 
let, kdy tyto prostory nikdo neobýval, ožily 
prostory od jara návštěvníky a světla z poko-
jů a chodeb konečně svítí do večerní krajiny. 
Cely jsou vybaveny umyvadlem, masivním 
dřevěným nábytkem, wi-fi připojením, bez-
bariérovým přístupem, a to vše s celkovým 
důrazem na zachování původní atmosféry 
kláštera.

Kongresy v nových prostorách
Návštěvníkům z  řad kolektivů i  indi-

viduálních turistů je k dispozici celkem 21 
dvou a čtyřlůžkových pokojů, pro zájemce 

Revitalizací broumovského 
kláštera vznikly v bývalých 
mnišských celách unikátní 
ubytovací prostory s neo-
pakovatelnou atmosférou. 
V průběhu letošního roku 
poskytl Dům hostů ubyto-
vání již několika stovkám 
jak účastníků různých 
vzdělávacích kurzů pořá-
daných Vzdělávacím a kul-
turním centrem Klášter 
Broumov, tak i individuál-
ním turistům poznávajícím 
krásy Broumovska.

Jedinečné hudební zážitky v  krásných  
prostorách broumovského kláštera a mož-
nost být umělcům doslova na dosah.  
To je hlavní lákadlo hudební kavárny  
ArtCafé, která pro milovníky hudby 
a umění už čtvrtým rokem pořádá v  sále 
Kreslírna pravidelné koncerty, literár- 
ně-hudební večery a besedy s umělci z ce-
lého světa. 

Zajímavý program nabízí ArtCafé 
i  během zimních měsíců. 16. prosince  
zavítá do klášterní Kreslírny šansonový 
sextet 6 NaChodníku se svým předvánoč-
ním recitálem. 13. ledna bude na progra-
mu ArtCafé Special - divadelní hra Len-
ky Lagronové Zahrada Jane Austenové. 
Režisérem hry je Radovan Lipus, které- 
ho Broumovští znají především jako  
režiséra představení HRA-NIC-e. Vstu-
penky bude možné zakoupit v  klášterní 

kavárně už před Vánoci (tip na zajíma- 
vý vánoční dárek…). 27. ledna se v Kres-
lírně představí výrazná osobnost české 
hudební scény, hudebnice Vladivojna  
La Chia.

Návštěvníci ArtCafé mají mož-
nost přihlásit se do Klubu přátel umění, 
díky kterému získají cenově zvýhodněné  
vstupné na koncerty či slevu v  klášter-
ní kavárně. V  současné době je v  Klubu  
přihlášeno už více než 350 členů. Pro-
gram ArtCafé bude pravidelnými stře- 
dečními koncerty pokračovat i  v  roce 
2016. Aktuální program najdete na  
www.klasterbroumov.cz či na facebooko-
vém profilu ArtCafé. 

Kateřina Ostradecká

Vzdělávací a kulturní centrum Klášter 

Broumov

Zimní romantika v klášterním 
ubytování Dům hostů

z řad nejen dětských zájmových kroužků je 
připravena turistická ubytovna. K dispozici 
jsou i  další prostory pro společná setkání, 
přednáškové prostory s  promítací techni-
kou vhodné pro různá firemní či obchodní 
setkání a prezentace. Pro pořádání kongresů 
a větších setkání je možno využít buď nád-
herně zrekonstruované sály ve 2. patře kláš-
tera nebo multifunkční sál Dřevník v kláš-
terní zahradě.

Lahodná káva v Café 
Dientzenhofer

Přijďte si vychutnat nádherný pohled 
z  vyhřátých pokojů do romantické zasně-
žené krajiny Broumovska nebo do nově 
upravené klášterní zahrady. Po příjemné 
procházce můžete zavítat do klášterního 
Café Dientzenhofer na vyhlášenou lahod-
nou kávu či na jiné místní speciality, nebo 
si prohlédnout všechny skvosty prohlídko-

vého okruhu v klášteře, který je jako jedna 
z  mála památek otevřen po celý rok, tedy 
i v zimě. Při odjezdu z Domu hostů Vás kro-
mě krásných zážitků bude hřát i  příjemný 
pocit, že jste svým dílem přispěli k záchraně 
a   dalšímu rozvoji této unikátní historické 
dominanty broumovského re gionu.

Telefon: 702 057 396, 725 518 138

E-mail: dumhostu@klasterbroumov.cz

Klášterní ArtCafé láká na koncerty zajímavých umělců i v zimě



10 ZIMNÍ.BROUMOVSKO 2015/2016

divoká zvířata, aktivně poznávat broumov-
skou krajinu a  její historii nebo společně 
bádat rostlinnou říší. 

Největší nadšení u  žáků sklízí vzdě-
lávací program Filmfárum, který odha-
luje taje filmového světa. Zkušený lek-
tor – kameraman žáky naučí, jak se tvoří  
film včetně natáčení, střihu, režie i  ani-
mace. Děti mají možnost vyzkoušet si 
skutečnou práci s  kamerou a  natočit 
si vlastní krátký film. Ukázky výsled-

ných filmů je možné zhlédnout na webu  
www.filmfarum.cz.

Pobytové vzdělávací programy
Horkou novinkou Vzdělávacího a kulturní-
ho centra jsou školní pobytové vzdělávací 
programy zaměřené nejen na environmen-
tální problematiku a  přírodu, ale i  na po-
znání historie Broumovska či na rozvoj vý-
tvarného umění. Účastníci programu jsou 
ubytováni přímo v klášteře v renovovaných 
mnišských celách Domu hostů. Je možné si 
zvolit dvoudenní až pětidenní variantu. Po-
kud by pedagogové nenašli program, který 
by splňoval jejich představy, je možné vy-
tvořit si pobytový program přesně na míru.

Další novinkou jsou pobytové adap-
tační programy určené školám. Jsou kon-
cipované tak, aby se děti navzájem více 
poznaly, prohloubily přátelské vztahy 
a navodily pozitivní klima ve třídě. Důraz 
je kladen na spolupráci, všestranný rozvoj 
osobnosti a poznání sebe sama. Programy 
jsou vedeny zkušeným lektorem. 

Odborné semináře pro pedagogy 
i veřejnost
Pro pedagogy i širokou veřejnost organizuje 
Vzdělávací a kulturní centrum také odbor-
né semináře různého zaměření. Z nedávno 
proběhlých můžeme jmenovat například 
Land Art a  Stone Balancing nebo Envi-
ronmentální aspekt potravin. Aktuální 
nabídku seminářů a  všech vzdělávacích 
programů naleznete na internetové stránce  
www.klasterbroumov.cz/cs/vzdelavaci- 
programy-pro-kazd.

Šárka Vávrová, Kateřina Ostradecká

Vzdělávací a kulturní centrum 

Klášter Broumov

www.klasterbroumov.cz

Natočit film? Stát se dobrodruhem?
Vzdělávání v broumovském klášteře nemusí být nuda…

Již několikátým rokem nabízí Vzdělávací a kulturní 
centrum Klášter Broumov rozmanité vzdělávací programy 
pro veřejnost, školky i školy – nejen v létě, ale i v zimě. 
Na výběr je z mnoha variant půldenních i vícedenních 
programů zaměřených na přírodu, historii i umění.

Krátkodobé vzdělávací programy
Hlavní vzdělávací aktivitou jsou krátko-
dobé environmentální a  řemeslné progra-

my určené žákům mateřských, základních 
a středních škol. Děti si mohou vyzkoušet 
mlet obilí, pracovat s ovčí vlnou, sledovat 
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Technickou památku 
z první poloviny minulého 
století můžete navštívit 
i v prosinci.

I  přes letošní kritický nedostatek vody, 
mlýn celé léto spolehlivě točil svými koly. 
Návštěvníci tak mohli názorně sledovat 
celý proces mletí obilí. A to od jeho příjmu 
v podobě dodaného zrna až po výdej mou-
ky. Děti měly možnost obchodovat s čerty. 
Za speciální dukát, který si zakoupily v po-
kladně, si u mlýnských čertů vybraly z koše 
dobroty podle vlastní chuti.

V  podobném duchu pokračujeme 
i  nadále. Kromě kompletního mlýnského 
dobového vybavení ve mlýně uvidíte i ruční 
čistírny obilí pro sedláky a některá pekařská 
zařízení včetně roštové pece z roku 1925. Při 
ukázce provozu mlýna poznáte, že získávání 
mouky z obilí vyžadovalo odborně vzděla-
ného mlynáře nejen ve své profesi, ale i vše-
obecně technicky. Děti si přijdou na své při 
chytání mouky, která z  různých dřevěných 
trubek padá do pytlů. Samozřejmě i  čerti 
mají pro ně připraveny své dárky. 

V říjnu je pravidelná otevírací doba od 
čtvrtka do neděle vždy od 9:00 do 17:00, 
v prosinci pak v sobotu, v neděli a ve dnech 
27-30.12. od 9:00 do 16:00. V ostatní dny 

a v listopadu je možné si prohlídku objed-
nat (pro min. 4 osoby) na tel. 739 049 450 
nebo na mailové adrese info@mlyndrevicek.
cz. Adresa mlýna je Horní Dřevíč 3, najdete 
ho na dolním konci obce u silnice spojující 
Hronov se Stárkovem. V  roce 2016 pravi-
delná otevírací doba začíná od dubna.

Pozn. V listopadu chystáme náročnou 
rekonstrukci Francisovy turbiny. Bude hra-
zena z  vlastních zdrojů bez použití dotací. 
K ukázkovému spuštění mlýna budeme po 
tuto dobu používat originální dobový elek-
tromotor, který sloužil pro případ nedostat-
ku vody. Arne Šubrt

Ve stálé expozici muzeu vystavuje přes ti-
síc exponátů v  několika tematických 
celcích. V  části, architektura na 
vás čeká pestrá ukázka modelů 
staveb hradů a zámků, městské 
stavby a kostely z  celého světa 
a  ukázka klasické lidové stav-
by. Opravdovou lahůdkou 
jsou pak například dosud 
nevydané modely, jako je 
kostel sv. Bartoloměje z  Pardubic, 
chrám sv. Ducha z Hradce Králové, li-
dové stavby ze skansenu Veselý Kopec 
či kostelík z Dánska. V letecké tema-
tické sekci vévodí gigantický model 
letounu B-52D Stratofortress, který 
se vám bude vznášet nad hlavou. 
V  lodích vaši pozornost urči-
tě upoutají válečné křižníky 
a  plachetnice z  dob objevová-
ní nepoznaných koutů naší 
planety. V expozici najde-
te také téma kosmických 
modelů, fantasy a  sci-fi. 
U vesmírných korábů, určitě zvedněte svůj 
zrak nahoru „k obloze“, kde se nad vámi 
roztočí samotná Zeměkoule a  kolem ní 
rotuje Měsíc. „Klasické“ modelářské kate-
gorie doplňují úžasné modely všemožných 

zvířat (jsou skoro 
jako živá) a  zahradní 
diorámata, jejichž 
autorkou je paní 
učitelka Jana Žu-

ravnyová z  Loun. Do 
ledna Muzeum papírových 
modelů láká také na krát-
kodobou výstavu mini-

modelů, které pocházejí 
z  dílny au-
torů z  Čech  
a  ze Sloven-

ska. Jsou vystavené poprvé na jednom místě 
a poprvé budou představeny formou diorá-
mat vytvořených právě pro tuto výstavu.

Modely si v muzeu můžete nejen pro-
hlédnout, ale i vyzkoušet. Všem bez rozdí-

lu věku se zde otevírá prostor pro vlastní 
fantazii. 

Součástí expozice je vybavená papírová 
dílna. Pořádáme bohatý doprovodný pro-
gram k výstavám. Zábavný tvořivý program 
pro aktivní rodiny pravidelně připravuje-
me na období školních prázdnin a  svátků. 
Přijďte s  námi například čekat na Ježíška 
24. prosince.

Otevřeno každý den, děti do 6 let mají 
u nás vstup zdarma. www.MPMPM.cz

Tyršova 341, Police nad Metují. GPS: 
50,535272 16,232271

Police nad Metují – hlavní město papírových modelů

Mlýn Dřevíček mele dokud nezamrzne

Muzeum papírových modelů je jediným místem svého 
druhu v České republice, kde papír ožívá a vypráví 
příběhy o minulosti, současnosti i budoucnosti. 
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Slavenské hřiby
Národní přírodní rezervace Broumovské 
stěny je unikátním místem plným nejrozlič-
nějších skalních útvarů. Mezi ty nejznámější 
patří takzvané Slavenské hřiby – menší pís-
kovcové útvary hřibovitého vzhledu, které 
najdeme na hřebeni Broumovských stěn 
nad obcí  Slavný. Zdejší kamenné hřiby  se 
považují za nejdokonaleji vyvinuté v České 
republice. Jejich charakteristický hřibovitý 
tvar vzniká zvětráváním různě odolných 
částí pískovce. Základnu – tedy „nohu“ 
hřibu tvoří méně odolná vrstva horniny, jež 
rychleji zvětrává, zatímco horní část – tedy 
klobouk hřibu tvoří odolnější vrstva. 

i  studánka a most u  studánky byly novým 
zdivem udržovány.

Další příběh dívky Kristiny nebyl pří-
liš šťastný, byla obžalována z vraždy kama-
rádky, se kterou jela do Vídně a  se kterou 
se nevrátila. Přestože existovaly jen nepřímé 
důkazy, byla odsouzena nejprve k  trestu 
smrti a po odvolání k 15 letům žaláře. Ze-
mřela v 79 letech dne 25. října 1957 v den 
údajného posledního zjevení a do poslední 
chvíle trvala na pravosti svých zjevení i na 
své nevině.

Machovský kříž
Na úplném hřebeni Broumovských stěn, jen 
kousek od státní hranice, se majestátně tyčí 
Machovský kříž. Jeho dnešní podoba po-
chází z roku 1859. Svou první renovací pro-
šel již v roce 1886 a vedl ji údajně Matouš 
z Úpice. Záznam o této renovaci se nachází 
na zadní straně kříže. Ke kříži se váže mno-
ho odlišných pověstí, a protože je zajímavý, 
neušel pozornosti také místnímu rodákovi 
z Hronova, spisovateli Aloisi Jiráskovi, který 
se o něm zmiňuje v  románu U Nás: „Do-
cházejíce ustoupili ze stezníku mezi stromy 
do lesa, odkudž viděli kamenný, starý kříž 
prostřed nevelkého trávníku, zpestřeného té 
chvíle houfem vesnických poutníků, mužů, 
žen, chlapcův i děvčat klečících a vzhlížejících 
ke starému vůdci holého temene, kolem něhož 
mu povívaly dlouhé, bílé vlasy. Stál uprostřed 
u kříže; nad tím se promodrávalo kousek vol-
ného nebe, nad břízou, jež jediná se u kříže 
probělávala....“

Nejsnáze se ke Slavenským hřibům do-
stanete z horní části osady Slavný v Suchém 
Dolu, kde najdete parkoviště. Po žluté znač-
ce se vydáte na rozcestí nad Slavným a pak 
dále po červené.

Šonovská sopka
Že vám to připadá zajímavé a zvláštní – ano, 
to je. Nad obcí Šonov (na úpatí obce Šonov 
se nachází jeden z tzv. broumovské skupiny 
kostelů) při vrcholu kopce Homole se se-
tkáte z neobvyklým jevem. Když (zejména 
v zimě) teploty klesnou pod 0 ° C, z puklin 
stoupají páry teplého vzduchu. V okolí puk-
lin se tak nikdy neudrží sníh a na okolních 
stromech se dokonce tvoří jinovatka. 

Dřevěná kaple v Suchém Dolu
V údolí Suchého Dolu u Police nad Metu-
jí v Ticháčkově lese můžeme při procházce 
narazit na několik zajímavých míst. Po ob-
vodu lesa nás provází křížová cesta, která má 
začátek u kamenné brány a údajně zázračné 
léčivé studánky a končí u schodů vedoucích 
k dřevěné kapličce. Druhá kaple Panny Ma-
rie Lurdské se potom nachází v  jiné části 
lesa.

Právě dřevěná kaplička je připomín-
kou různých událostí a  lidských příběhů, 
které počaly 10. srpna 1892. Tehdy čtr-
náctiletá chudá dívka Kristina Ringlová při 
sbírání hub v lese potkala neznámou osobu 
v tmavém oblečení. Tato postava ji oslovila, 
načež se děvče polekalo a uteklo domů. Za 
několik dnů na stejném místě se jí zjevila 
žena, tentokrát již milejšího vzhledu, která 
na ni opět promluvila. Podobné situace se 
potom opakovaly a  Kristina usoudila, že 
se jedná o  zjevení Panny Marie, která si ji 

vyvolila k  tomu, aby skrze ni promlouvala 
k poutníkům.

Na místo údajného zjevení se začali 
sjíždět lidé z  různých míst Čech, Moravy 
i  Polska, přiváželi s  sebou obrázky, které 
připevňovali na kmeny stromů. Události 
byly vyšetřovány civilními, církevními i  lé-
kařskými komisemi s nejasným výsledkem. 
Dokonce se zdálo, že si dívka zřejmě nevy-
mýšlí. Církev se ke všemu každopádně sta-
věla negativně.

V  dubnu 1893 se počalo se stavbou 
křížové cesty, okolí studánky a  pramene 
bylo upraveno, k místu prvních zjevení byly 
postaveny schody a na vrchol umístěna so-
cha Panny Marie od sochaře Hoška. Další 
socha pak byla umístěna do výklenku u stu-
dánky.

Počet poutníků se neustále zvyšoval, 
často k  nelibosti církve a  úřadů, na Nový 

rok 1895 se shromáždilo dokonce přes 
5000 poutníků a  další lidé byli roztrouše-
ni po lese. Po nocích mnohdy bývala vidět 
červená záře nad lesem od zapálených svíček 
a  lamp. Množily se také příběhy o  zázrač-
ných uzdraveních, lidé se léčili vodou ze 
studánky a hlínou z místa zjevení.

Po celý ten čas, kdy přicházeli poutní-
ci a  „zasypávali“ dívku i  její matku penězi 
a dary, měl celý Suchodol i Police dosti vel-
ký zisk. Tři roky trval příval zvědavého lidu, 
takže i  vlaky nestačily davy pojmout. Dva 
pivovary v Polici nestačily vařit pivo, řezníci 
neustále poráželi dobytek, pekařům nesta-
čilo pečivo, hostince byly nacpány a sehnat 
nocleh nebylo snadné.

V  roce 1897 byla nad sochou posta-
vena dřevěná kaplička v  gotickém slohu 
s věžičkou, v níž byl zavěšen zvon. Později 
byla kaple opravována a  natírána, rovněž 

Zajímavosti regionu Broumovska
Stojí za to navštívit i zákoutí a místa, která nejsou návštěvníkům zatím tolik odhalena

Dřevěná kaple 
v Suchém Dolu

Machovský kříž
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Značka kvality regionálních pro-
duktů se na Broumovsku udělu-
je od roku 2011. Celý region je 
součástí Asociace regionálních 
značek, ve které je v tuto chvíli 
sdruženo 26 regionů napříč ce-
lou Českou republikou. V  roce 
2015 udělila certifikační komi-
se nové certifikáty Benediktinským 
oplatkám a salámům Ostaš, Poličan a Po-
lický uherák. Držitelé regionální značky 
jsou úspěšní i v soutěžích. Podívejte se, ja-
kých úspěchů při své práci někteří z nich 
dosáhli. 

Produkty Kvíčerovské pekárny
n  Polický chléb – v kategorii pekařské vý-

robky ocenění Regionální potravina roku 
Královéhradeckého kraje v  roce 2011 
a ocenění Česká chuťovka 2014.

Babiččina kostka – v  kategorii cuk-
rářské výrobky včetně cukrovinek ocenění 
Regionální potravina roku Královéhradec-
kého kraje v roce 2015.

Ekofarma Bošinovi
n  za svou kvalitní práci byla farma a  její 

vyzrálé hovězí maso oceněna titulem 
ZEMĚDĚLEC ROKU 2012 – kategorie 
Mladý farmář.

Ovčí sýry z farmy Menčíkových
n  Ovčí sýry – ocenění Sýr roku 2005 – ka-

tegorie ovčích a kozích sýrů
n  Šonovský kmet – vítěz Bioprodukt roku 

2014
n  Monika Menčíková – oceněna v  roce 

2012 Nejlepší sedlák PRO – BIO Svazu 
ekologických zemědělců

Statek Tilia
n  Barunčin džem – Finalista Bioprodukt 

roku 2013

Včelí farma Rokytník
n  Potravinář a Potravina roku 2008 Králo-

vehradeckého kraje v kategorii: zelenina, 
ovoce a ostatní. 

n  V  roce 2010 se Rokytnický med lesní 
květový stal vítězem hned ve dvou regi-
onálních soutěžích, vyhrál soutěž Regio-
nální potravina Královehradeckého kraje

n  Potravinář a potravina roku 2010 Králo-
vehradeckého kraje

n  V květnu 2011 ocenění 19. Bartákův hr-
nec: nejlepší ekologický zemědělec roku 
2010- ekovčelařka roku.

n  Ocenění Fachman roku 2011  za pocti-
vou práci a řemeslný kumšt.

n  V únoru 2012 prestižní titul Živnostníci 
a rodinné firmy- sůl české ekonomie.

n  V září 2015 jsme získali cenu Hospodář-

Vydejte se s námi po stopách regionálních produktů

BROUMOVSKO regionální produkt®

Chcete ochutnat skvělé 
hovězí maso, lahodné 
sýry, křupavé pečivo 
nebo skvělý med a další? 
Na zimu se zahřát 
vlněnými výrobky, 
koupit dárky v podobě 
jedinečných drátěných 
dekorací, látkových 
předmětů či pohlednic 
a fotografií z regionu 
Broumovska? U nás 
máte šanci – všechny 
výrobky a mnoho dalších 
jsou držiteli certifikátu 
BROUMOVSKO regionální 
produkt®.

ských novin Živnostník roku 2015Králo-
vehradeckého kraje.

Regionální produkty si můžete nejen 
zakoupit, ale díky přátelskému prostředí 
a  milými lidem můžete farmy také 
navštívit a  vyzkoušet si řemeslo 
na vlastní kůži. Přinášíme Vám 
tipy na výlet (nejen) pro rodi-
ny s dětmi.
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Broumovsko je krajem pískovcových skal a barokních památek. Do svých výrobků vkládají 
místní lidé originalitu, zručnost, lásku k  řemeslu a  vztah k místu, kde žijí. Vydejte se po 
stopách řemesel a tradičních produktů venkovského regionu, ochutnejte místní farmářské vý-
robky a vyzkoušejte si, jak lidé dříve pracovali a žili.

TIP NA VÝLET Č. 1

SEZNAM DRŽITELŮ ZNAČKY

Objevte kouzlo starých řemesel a žití dob minulých
Pletení košíků z vrbového proutí, zpracování vlny od vyprání až po předení na kolovrátku 
nebo návrat do dob minulých ve staré škole s názvem „Dřevěnka“. To všechno Vás na výletě 
čeká. Vyrazit můžete na kole, pěšky za pomoci vlaku nebo autem.

Stará škola Dřevěnka na Vás dýchne kouzelným interiérem a dochovanými cen-
nými věcmi, které se používali v domácnostech v dobách dávno minulých. Podíváte se, 
jak vypadala stará školní učebna i školní pomůcky a po kouzelných schodech vystou-
páte do dobového bytu plného nejrůznějšího vybavení. V sezóně se v Dřevěnce konají 
workshopy a tematické dny.

Informace o Dřevěnce naleznete na stránkách www.policko.cz.

Další tipy: V Polici nad Metují můžete navštívit také Muzeum papírových modelů 
nebo Muzeum Merkuru. Doporučujeme Vám vyrazit také na stolovou horu Ostaš, kde si 
prohlédnete Kočičí Hrad, Dolní a Horní Labyrint nebo Sluji českých Bratří. 

Své putování z  Police nad Metují 
nasměrujte do Dědova na rodinnou eko-
farmu Tůmových. Ukáží Vám, jak chovají 
ovce a kozy, zpracovávají vlnu, pečou per-
níčky a spoustu dalších zajímavých věcí. 
Na farmě se můžete také ubytovat. K dis-
pozici je podkroví s kapacitou šesti lůžek. 
Hosté mají k  dispozici společenskou 
místnost. Paní Tůmová navíc peče skvělé 
domácí oplatky a zná mnoho z tradičních 
pověstí regionu. Všem návštěvníkům se 

osobně věnuje a  vyzkouší-
te si například zpracování 
vlny. Pokud by Vám nesta-
čila návštěva rodinné farmy, 
můžete vyrazit také za další 
skvělou držitelkou regionál-
ní značky – paní Ines Šťovíč-
kovou do Křinic. Paní Šťo-
víčková je členkou Cechu 
panen Rukodělných a naučí 
Vás příst na kolovrátku nebo 
třeba utkat vlastní kobere-
ček. Tradičním řemeslům 
se věnuje po dlouhou dobu 
a  její výrobky zdobí veškeré 
nejen adventní trhy.

Další tipy: Z  Dě- 
dova je to, co by kame- 
nem dohodil kousek do 
Teplických skal nebo také 
na Zámeček Bischofstein 
do Jiráskových skal. Za 
návštěvu určitě stojí nově 
otevřená rozhledna na 
Čápu, Černé jezírko nebo 
skalní hrad.

Broumovsko je vítězem soutěže
DestinaCZe 2015 v kategorii
„Cítit se jako doma – EDEN 2015“
Již pátým rokem organizovala Česká centrála cestovního ruchu – Agentura CzechTourism 
ceny v  národní soutěži destinaCZe 2015. Ve veřejném hlasování mohl každý hlasovat 
v  celkem pěti kategoriích a v každé si mohl vybrat z pěti soutěžních míst nebo celých 
destinací. Broumovsko jako finalista soutěže EDEN 2015 s projektem BROUMOVSKO 
regionální produkt® bylo společně s regiony Jeseníky, Orlické hory a Podorlicko, Slovácko 
a Železné hory nominováno v kategorii „Cítit se jako doma“. Hlasování probíhalo od 
1. září do 30. října. Na slavnostním vyhlášení všech výsledků získalo Broumovsko ve své 
kategorii první místo. V celkovém pořadí počtu hlasů se ze všech 25ti soutěžících umístilo 
na druhém místě. Jsme rádi, že se u nás cítíte jako doma.

„Objevte kouzlo starých 
řemesel a žití dob minulých“

n  Voda Toma Natura
n  Pekařské výroby – Kvíčerovská pekárna
n  Vyzrálé bio hovězí maso – ekofarma Bošina
n  Rokytnický med – Včelí farma Rokytník
n  Ovčí sýry, jogurty, mléka a další – Monika Menčíková
n  Broušené sklo – Jaromír Beran
n  Fotografie s motivem Broumovska – Jan Záliš
n  Dekorace a užitné předměty ze železného drátu – Kateřina Smutná
n  Razítka – Martina Nosková
n  Chléb Radešov – statek Tilia
n  Biodžemy – statek Tilia
n  Stínící technika Pavon s potiskem z kolekce Rosenberg – Dřevoterm s. r. o.
n  Výrobky z ovčího rouna – Ines Šťovíčková 
n  Vlněné výrobky, výrobky z vrbového proutí
n  Dekorační doplňky – Lýdie Birkeová – Baštecká
n  AQUAFLAM – HS Flamingo
n  Krbová kamna HS Flamingo – HS Flamingo

www.regionalni-znacky.cz/broumovsko
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VÍCEÚČELOVÉ SPORTOVIŠTĚ V TEPLICÍCH NAD METUJÍ
Teplice nad Metují Vás zvou nejen na lyže do Skiareálu Kamenec, ale zahrát si zde můžete 
tenis, ricochet, volejbal, nohejbal či fotbal. Sportovní zařízení, které pro Vás město Teplice 
nad Metují nově otevřelo, je k dispozici nejen registrovaným sportovcům, ale především 
široké veřejnosti.
Sportoviště: plocha 51 x 36 m s povrchem umělá tráva, v zimě zastřešena nafukovací halou, 
squashový kurt, posilovna, masérna.
Sporty, které zde lze provozovat: tenis, volejbal, florbal, házená, nohejbal, sálová kopaná, 
badminton, basketbal, stolní tenis, squash, posilování.
Občerstvení: recepce sportoviště.
Bezbariérový přístup: ano
Provozní doba:
Pondělí – pátek 09,00 – 13,00
 15,00 – 21,00
Sobota – neděle + svátky 08,00 – 12,00
 14,00 – 21,00

SPORTCENTRUM HELENA V POLICI NAD METUJÍ
Spinningové centrum nabízí skupinové cvičení na stacionárních kolech, které je energetic-
ky účinné a spojuje hudbu, motivaci a lidskou představivost. Každý jezdec si volí zátěž dle 
svých možností a cílů, tempo určuje rytmus hudby.
Centrum klade důraz na vysokou úroveň, neboť se nachází v kraji, který má předpoklad 
pro cykloturistiku a téměř každý má s cyklistikou zkušenosti a s tím související i nároky 
na kvalitní hodiny. 
Provozní doba:
Pondělí 17,00 – 18,00 18,30 – 19,30 20,00 – 21,00
Úterý 17,00 – 18,00 18,30 – 19,30 20,00 – 21,00
Středa 17,00 – 18,00 18,30 – 19,30 20,00 – 21,00
Čtvrtek 17,00 – 18,00 18,30 – 19,30 20,00 – 21,00
Pátek 17,00 – 18,00 18,30 – 19,30 20,00 – 21,00
Sobota 10,00 – 11,00
Hlavní instruktor: Helena Vacková
+ 420 606 656 909 
ttp://www.sportcentrumhelena.com

RICOCHET BROUMOV
TJ Slovan Broumov pro Vás připravil výstavbu dvou kurtů, které jsou postaveny v nové 
budově na fotbalovém hřišti v prvním patře. Ricochet je sport pro všechny nadšence z po-
hybu, kteří chtějí dělat něco pro své zdraví, ale i pro aktivní sportovce. 
Provozní doba:
Pondělí – pátek  16,00 – 21,00 Sobota – neděle  15,00 – 21,00
Rezervace nutné předem na tel. čísle: + 420 732 618 218.

SPORTOVNÍ HALA V BROUMOVĚ
Sportovní hala po Vás nabízí tréninkové hodiny po celý týden. 
Jóga čtvrtek 20,00 – 21,00
Pilates pondělí  19,00 – 20,00 středa  20,00 – 21,00
Posilování pondělí  20,00 – 21,00
Step úterý 19,00 – 20,00
Tao úterý  17,30 – 19,00 čtvrtek 18,00 – 19,30
Zumba čtvrtek 20,00 – 21,00
Kontakt: +420 725 778 947

Halových sportů si užijete také v zimě
Pro milovníky halových sportů nabízíme 
několik tipů, jak strávit volný čas.

www.fabrikanazazitky.cz

Centrum Walzel. Fabrika na zážitky,
jen kousek od vás v Meziměstí!

· Restaurace Švejk
· Bowling bar
· 3 ostré střelnice
· Horolezecká a boulderingová stěna
· Fitness 
· Laserová střelnice · Lukostřelba
· Solná jeskyně
· Vinotéka · COOP Konzum

WALZLOVKA-cedule_2x4m-pumpa.indd   1 02.07.15   13:26
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Centrum Walzel
Již druhým rokem funguje v Meziměstí tzv. 
fabrika na zážitky. Jedná se o multifunkční 
budovu bývalé textilní továrny s  názvem 
Walzlovka, kde si na své přijdou děti i do-
spělí. Společně se všichni mohou občerstvit 
v  restauraci Švejk a  ochutnat skvělou do-
mácí kuchyni i místní recepty. Nezapome-
nutelné zážitky si každý návštěvník odnese 
ze společné hry bowlingu, laserové střelnice 
a také z komplexu krytých střelnic, který je 
nejmodernější ve střední Evropě. K dispo-
zici také fitness, horolezecká a  boulderová 
stěna nebo solná jeskyně, ve které je možné 
si zacvičit třeba jógu. Pokud si chcete vy-
zkoušet něco netradičního, doporučujeme 
vám zakoupit si některý ze zážitkových ba-
líčků…namátkou pro Vás vybíráme: Gastro 
zážitek u Švejka, Kurz lezení, Mytí nádobí 
ve Švejkovi, Úklid záchodků ve Walzlov-
ce nebo Lukostřelbu. Informace o  celém 
komplexu naleznete na www.walzel.cz. Pro 
všechny příznivce dobrého vína připravili 
ve Švejkovi další novinku – Vinnou bránu. 
V Salonu Walzel otevírají každou poslední 

sobotu v měsíci od 14:00 do 19:00 hodin 
Vinnou bránu, kde je otevřených 53 mo-
ravských a  českých vín. Vstupné na akci 
je zdarma. Přijedete, koupíte si kartu na 
vzorky vína a ochutnáte ta, která Vás budou 
nejvíce lákat. 

Congress a wellness centrum 
Hotelu Veba resort
K  modernímu kongresovému centru (ote-
vřeno od podzimu roku 2014) přibylo v říj-
nu roku 2015 také Wellness centrum, kte- 
ré zahrnuje vodní svět s  vířivkami včetně  
25-ti metrového přelivového bazénu, fin-
skou a parní saunou či tzv. zážitkovou spr-
chou. Wellness centrum je určeno pro hosty 
hotel Veba resortu. Služby kongresového 
centra mohou využít i  ti, kteří se v  hotel 
Veba resortu neubytují. Vyzkoušeli jste na-
příklad golfový trenažér? Ještě ne a  zajímá 
Vás to? Na špičkovém golfovém trenažeru 
si můžete vybrat z  20 různých hřišť. Kdo 
by chtěl přes zimní měsíce „rýsovat svou 
postavu“ může využít služeb fitness centra. 
Informace naleznete na www.hotelveba.cz. 

Koupání v sudu – relaxační lázeň 
pod širým nebem
Koupat se venku nyní můžete na Broumov-
sku po celý rok. V  penzionu Podskalí pro 
vás připravili koupací sud. Hydroterapie vás 
zbaví napětí, bolesti a  stresu. Dokáže prý 
uklidnit rozbouřenou mysl, podpořit krevní 
oběh, naladit ke spánku a otužit a navíc se 
z  toho může stát také společenská událost. 
Venkovní lázeň prohřeje vaše tělo, i  když 
bude mráz a sníh. A navíc naladí také vaši 
mysl. Koupací sud není zdaleka to jediné, 
co si při návštěvě můžete užít. Byli jste třeba 
někdy v  Infrasauně? Všechny potřebné in-
formace se dozvíte na internetových strán-
kách www.podskali.cz.

Navštivte také, aneb další tipy 
k využití:
n  Penzion Jízdárna Hejtmánkovice
n  Farma Wenet Otovice
n  Výstavy ve staré škole Dřevěnce v Polici 

nad Metují
n  Jiráskovy skály a Zámeček Bischofstein

A co když se venku 
žení všichni čerti?
U nás v regionu to nevadí, vždyť si 
můžete jít zahrát bowling, užít si 
wellness a mnoho dalšího…
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PŘEHLED KULTURNÍCH 
A DALŠÍCH  
SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 
V REGIONU BROUMOVSKA

Prosinec

04. 12. – 06. 12. 2015

ZIMNÍ TÁBOŘENÍ NA HVĚZDĚ
52. ročník tradiční akce, která se koná na 
Hvězdě v Broumovských stěnách.
www.turistipolice.cz

04. 12. – 03. 01. 2016

KRÁSA S VŮNÍ PERNÍKU
Výstava perníkářských forem v rodném dom-
ku Aloise Jiráska v Hronově. Dne 15. 12. se 
uskuteční zdobení perníčků. 
www.rmn.wz.cz

05. 12. 2015

MIKULÁŠSKÝ TRH
Od 09:00 do 15:00 hodin na Masarykově ná-
městí a v Pellyho domech v Polici nad Metují. 
www.policko.cz/trhy

05. 12. 2015

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
S ČERTOVSKOU DISKOTÉKOU
Od 15:00 hodin v Konferenčním sálu IC 
Broumov.
www.broumov-mesto.cz

05. 12. 2015

VÁNOČNÍ MEDVÍDKOVÁNÍ 
V DŘEVĚNCE
Cech panen rukodělných a Regionální mu-
zeum v Náchodě vás zvou na vánočně vyzdo-
benou starou školu od 09:00 hodin. Zároveň 
budou k vidění pletení a plyšoví medvídci 
a ukázky a ochutnávky vánoční kuchyně 
a cukroví. 

Adventní akce

regionu Broumovska

05. 12. 2015

MIKULÁŠSKÁ CENA BROUMOVA – 
TANEČNÍ SOUTĚŽ
Taneční soutěž od 09:00 v KD Střelnice 
Broumov, občerstvení zajištěno. 
www.nase.broumovsko.cz

05. 12. 2015

ADRŠPAŠSKÉ ČERTOHRÁTKY
Od 10:00 do 13:00 v Adršpašských skalách. 
Sraz vedle informačního centra. Občerstvení 
v podobě opékání buřtů před vstupem do 
skal, čaj a nové medaile.
www.skalyadrspach.cz

06. 12. 2015

DÍLNIČKA V MUZEU PAPÍROVÝCH 
MODELŮ – DŘEVĚNÁ FORMULE
Od 15:00 hodin si vyrobíte českou, originál-
ní, dřevěnou stavebnici.
www.mpmpm.cz

06. 12. 2015

ADVENTNÍ TRHY – MÍROVÉ 
NÁMĚSTÍ V BROUMOVĚ.
Konají se od 09:00 do 12:00 hodin.
www.broumov-mesto.cz

06. 12. 2015

Druhá adventní neděle – PĚVECKÝ 
KONCERT PŘI SVÍČKÁCH
Kostel Sv. Ducha v Broumově.

06. 12. 2015

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
A ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMKU
Kulturní dům Heřmánkovice od 15:00 hodin.
www.hermankovice.cz

08. 12. 2015

ADVENTNÍ KONCERT ZUŠ POLICE 
NAD METUJÍ
Od 18:00 hodin v Kolárově divadle v Polici 
nad Metují.

09. 12. 2015

PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT ŠIMONA 
PEČENKY
Od 18:00 hodin v klášterním kostele sv. 
Vojtěcha. 

09. 12. 2015

NEPÁL 2015 ANEB JAK SE ZEMĚ 
ZASTŘÁSLA
Přednáška Ctibora Košťála v Kolárově divadle 
Police nad Metují od 19:00 hodin.
www.policko.cz

10. 12. – 10. 1. 2016

VTEŘINY ŽIVOTA
Výstava fotografií v BB kavárně vedle Muzea 
papírových modelů v Polici nad Metují.
www.mpmpm.cz

11. – 13. 12. 2015

VÁNOČNÍ JÓGA V KLÁŠTEŘE.
Víkendový pobyt v kontemplativním prostře-
dí zrenovovaného broumovského kláštera.
5 lekcí hatha jogy s Lenkou Wimmerovou. 

11. 12. 2015

KONCERT THE TAP TAP – TURNÉ 
ČERNÉHO HUMORU 2015
Od 20:00 hodin v sále Dřevník,  
klášter Broumov.
www.tttnacerno.cz

12. 12., 19. 12.

KLÁŠTEREM OD SKLEPA PO PŮDU
Mimořádné prohlídky broumovského kláš-
tera. Nenechte si ujít jedinečnou příležitost 
nahlédnout do míst, která jsou běžně nepří-
stupná. Prohlídky se konají v 10:00 a 14:00 
hodin. Rezervace vstupenek: prohlidky@
broumovsko.cz, 734 443 161.

12. 12. 2015

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
Koná se od 14:00 hodin v Kulturním domě 
v Hejtmánkovicích.
www.hejtmankovice.cz

12. 12. 2015

VÁNOČNÍ POSEZENÍ
Od 18:00 hodin v Hospůdce u Bůnů  
v Hejtmánkovicích. 
www.hejtmankovice.cz

12. 12. 2015

KAMIL STŘIHAVKA A LEADERS – 
VÁNOČNÍ AKUSTICKÉ TURNÉ.
Od 19:00 hodin v Hronově.
www.mestohronov.cz

13. 12. 2015

DÍLNIČKA V MUZEU PAPÍROVÝCH 
MODELŮ – RODINNÝ KALEDNÁŘ
Přijďte si vyrobit originální plánovací kalendář 
od 15:00 hodin. www.mpmpm.cz

13. 12. 2015

ADVENTNÍ TRHY – MÍROVÉ 
NÁMĚSTÍ V BROUMOVĚ.
Konají se od 09:00 do 12:00 hodin.
www.broumov-mesto.cz

13. 12. 2015

VEČER NEJEN PLNÝ SWINGU od 
18:00 hodin.
Konferenční sál IC Broumov.
www.mesto-broumov.cz

15. 12. 2015

PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ 
POBOČKY TEPLICE NAD METUJÍ
Předvánoční koncert od 16:00 hodin v sále 
základní školy.

16. 12. 2015

VÁNOČNÍ KONCERT VÁCLAVA 
HYBŠE
Václav Hybš s orchestrem v Kolárově divadle 
v Polici nad Metují. Hosté: Jitka Zelenková, 
Štěpán Růžička, Iveta Kousalová, Filip Hořejš, 
Martina Dolečková. www.policko.cz

16. 12. 2015

VÁNOČNÍ BESÍDKA TANEČNÍHO 
A PĚVECKÉHO ODDĚLENÍ
Od 18:00 hodin v sále Dřevník – Klášterní 
zahrada v Broumově. 

16. 12. 2015

6 NA CHODNÍKU VÁNOČNÍ RECITÁL
Náchodský šansonový sextet 6 NaChodníku 
přijede do Artcafé s jejich vánočním recitá-
lem. Od 19:00 v sálu Kreslírna – areál brou-
movského kláštera.
www.klasterbroumov.cz

17. 12. 2015

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ JARMARK
Koná se od 13:30 do 16:30 hodin v ZŠ Tepli-
ce nad Metují

17. 12. 2015

VÁNOČNÍ KONCERT 
V KOSTELE VŠECH SVATÝCH 
V HEŘMÁNKOVICÍCH
Od 18:00 hodin vystoupí soubor Stěnavan. 
www.hermankovice.cz 

Destinace nabízí zájemcům cestovat po atraktivitách 
nejen regionu Broumovska se slevovou kartou 
v roce 2016.

V červenci 2015 spustila destinační společnost pilotní fungování slevové karty 
v regionu. Do prvního ročníku se zapojilo pět atraktivit (5 na české straně 
a 3 atraktivity na straně polské). Držitelé slevové karty mohli při svých pu-
továních regionem ušetřit až 260,- Kč. V roce 2016 navíc na slevové kartě 
nebudou jen atraktivity z regionu Broumovska, ale také za jeho hranicemi. 
Využít slevy bude možné například na pevnosti Dobrošov u Náchoda. 
Se slevovou kartou se navíc můžete zapojit do soutěže o hodnotné ceny. 
Stačí si přečíst podrobnější pravidla, navštívit určený počet zapojených 
atraktivit a zodpovědět jednoduché otázky. Výhry už pak budou čekat 
jen na vás. Sledujte stránky www.broumovsko.cz, sekce nepřehlédně-
te – slevová karta a ptejte se po zapojených poskytovatelích služeb. 
Těšíme se na Vaši návštěvu.

www.broumovsko.cz

Cestujtes námi výhodně.

Vyražte na Broumovsko výhodně!
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NAŠE
BROUMOVSKO

www.nase.broumovsko.cz

Podrobnější informace naleznete  
na webových stránkách:

18. 12. 2015 – 17. 01. 2016

KOUZLO STARÝCH DŘEVĚNÝCH 
HRAČEK
Výstava ve Staré škole Dřevěnce v Polici nad 
Metují. Vernisáž výstavy od 17. 12. 2015 od 
17:00 hodin.

19. 12. 2015

POHÁDKOVÉ VÁNOCE V MUZEU 
PAPÍROVÝCH MODELŮ
Vánoční atmosféra plná pohádek od 
19. 12. 2015. O vánočních prázdninách 
otevřeno denně od 09:00 do 17:00 hodin. 
Interaktivní dílna papírové betlémy zdarma 
přímo v expozici. 
www.mpmpm.cz 

19. 12. 2015

SOULKOSTELNÍ PUNK
Soulkostel u Vernéřovické studánky od 
20:00 hodin. Kostel bude vytápěný.

20. 12. 2015

ADVENTNÍ TRH V KLÁŠTEŘE
Tradiční adventní trh v areálu broumovského 
benediktinského kláštera. Přijďte si vychutnat 
krásnou vánoční atmosféru spojenou s prode-
jem regionálních produktů (maso, sýry, medy, 
marmalády, ...), čerstvého pečiva, vánočních 
stromků, živých kaprů, ukázkou řemesel a bo-
hatým občerstvením. Trhy hudebně dopro-
vodí žesťový soubor Štěpána Přibyla. Vstup 
zdarma, trh se koná od 08:30 – 15:00 hodin.
www.klasterbroumov.cz

20. 12. 2015 

ADVENTNÍ KONCERT STĚNAVAN
Smíšený pěvecký sbor Stěnavan, který řídí 
pan Ladislav Šikut, vystoupí v kostele sv. 
Vojtěcha s programem sestaveným pro chvíle 
adventu od 19:00 hodin. V kostele bude 
k zakoupení nové vánoční CD Stěnavanu. 
Vstupné: dobrovolné.

20. 12. 2015

VÁNOČNÍ TULENÍ
V sále Josefa Čapka v Hronově tradiční pun-
ková akce od 18:00 hodin. 

23. 12. 2015

PŘEDVÁNOČNÍ VYTRUBOVÁNÍ
Tradiční akce na polickém náměstí od 
19:00 hodin.
www.policko.cz

24. 12. a 26. 12. 11:00 a 13:00.

VÁNOČNÍ PROHLÍDKY V KLÁŠTEŘE
Přijďte o vánočních svátcích na jedinečnou 
prohlídku broumovského kláštera. Prohlídky 
se konají od 11:00 a 13:00 hodin.
www.klasterbroumov.cz

24. 12. 2015

ŠTEDRÝ DEN  
V MUZEU PAPÍROVÝCH  
MODELŮ 
Zpříjemněte si čekání na Ježíška od 10:00 do 
15:00 hodin v Muzeu papírových modelů 
v Polici nad Metují.
www.mpmpm.cz

27. 12. 2015

DRUHÝ LEHCE POVÁNOČNÍ 
KONCERT 
V 16:00 hodin vystoupí Zdoňovský  
halas – volné sdružení muzikantů  
a nemuzikantů vedených Andreou  
a Marianem Kořínkovými za podpory  
hostů a publika. 
Vstupné dobrovolné.

31. 12. v 11:00 a 13:00.

SILVESTROVSKÉ PROHLÍDKY 
V KLÁŠTEŘE
I poslední den v roce se konají  
prohlídky broumovského kláštera.  
Přijďte a poslechněte si povídání  
o životě v něm. 
www.klasterbroumov.cz

Leden 2016

04. 01. – 26. 02. 2016

SPRÁVNÝM SMĚREM
Výstava v prostorách Staré Radnice  
v Broumově. 
www.broumov-mesto.cz

09. 01. 2016

VOJNARKA
Premiéra divadelního představení souboru 
Jiráskova divadla v Hronově.

12. 01. 2016

PARTIČKA
Televizní partička míří do Hronova.

16. 01. 2016

NOVOROČNÍ KONCERT PSO
V Kolárově divadle v Polici nad Metují  
od 16:00 hodin. PSO zde pokřtí  
své první CD.
www.policesymphonyorchestra.cz

16. 01. 2016

PLES  
MĚSTA BROUMOVA
Tradiční ples v kulturním sálu Střelnice 
v Broumově od 20:00 hodin.
www.broumov-mesto.cz

16. 01. 2016

18. PLES MĚSTA HRONOVA
Na sále Josefa Čapka v Hronově.
www.mestohronov.cz

16. 01. 20116

DŘEVORUBEC ROKU 2016
Dřevorubecké závody s českou i zahraniční 
účastí v Adršpachu. 
www.drevorubecrokuadrspach.cz

19. 01. 2016

POSTAVEN(Í) MIMO HRU
Divadlo Radka Brzobohatého uvádí  
komedii o fotbalu, kamarádství a lásce  
k jedné ženě.
Městské divadlo v Broumově.
www.broumov-mesto.cz

22. 01. 2016

OSTROSTŘELECKÝ-MĚSTSKÝ PLES
V sále Pellyho domů v Polici nad Metují od 
20:00 hodin.
www.policko.cz

23. – 24. 01. 2016

ZÁVODY PSÍCH SPŘEŽENÍ 
JANOVIČKY 2016
Tradiční závody psích spřežení.
www.metuje.mushing.cz

30. 01. 2016

PLES ŽIVNOSTNÍKŮ A PODNIKATELŮ
Koná se v multifunkčním sále Dřevník – 
Klášterní Zahrada v Broumově  
od 20:00 hodin.
www.klasterbroumov.cz

Únor 2016

25. 02. 2016

KONCERT MARTY KUBIŠOVÉ
S klavírním doprovodem Karlem Štolbou. 
Kulturní dům Střelnice.
www.broumov-mesto.cz

Březen 2016

31. 03. – 03. 04. 2016

JEDEN SVĚT – FESTIVAL 
DOKUMENTÁRNÍCH FILMŮ
Police nad Metují. 
www.jedensvet.cz

www.broumovsko.cz www.geopark.broumovsko.cz www.bikeresort.cz

Specialized Bike resort Broumovsko se na Vás těší v celém roce 2016. Adrenalinové 
sjezdy, výšlapy, skvělé cyklistické závody. Šlápněte do pedálů s námi. Těšíme se.
Sledujte www.bikeresort.cz.
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www.broumovsko.cz

Informační centrum
Broumov

Internet:
www.broumov-mesto.cz

Telefon:
491 524 168

Informační centrum
Police nad Metují

Internet:
www.policko.cz

Telefon:
491 421 501

Informační centrum
Teplice nad Metují

Internet:
www.teplickeskaly.com

Telefon:
491 581 197

Informační centrum
Adršpach

Internet:
www.skalyadrspach.cz

Telefon:
491 586 012

REGION BROUMOVSKO

Navštivte romantická skalnatá zákoutí (1),

malebná údolí a příkré svahy (2), či tichou (3)

s mnoha unikátními barokními památkami...

Teplicko-adršpašska

Policka Broumovskou kotlinu

3

1

2

www.broumovsko.cz

REGION BROUMOVSKO

www.broumovsko.cz

Navštivte romantická skalnatá zákoutí Teplicko-adršpašska (1), malebná údolí 
a příkré svahy Policka (2) či tichou Broumovskou kotlinu (3) s mnoha unikátními 
barokními památkami.


